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Definitivne koordinate toCke 1 biti ¢e prema tome
po formuli (6*) :
dy, = — coty 2, dx;, = — 9.8442854 (= log cotg 55 3°-26)
—8 8388491 (= log dx,)
+8.6831345 (= log dy')

dy' = 4 0.048
predhodne: y + = 50038.380 X = + 25632.720
dy, = + 0.05 dx, = + 0.007

Def. koord. y = + 50038 385 x = + 25632.213

Definitivne koordinatne toCke Il biti ce:

y = -+ 54859.844 X = -+ 24061.137
dy" e g 0.028 dX“ = — 0.0z1

Def. koord. lI: y = +54859.816 X = + 24061.116

Postupak kod ovog izjednacCivanja je sledeci:

1) izraCunati predhodne koordinate traZenih toCaka
I illito tako da se toCka Il izraCuna ve¢ iz zadane
stranice (Dy).

2) izraCunati koeficiente smjerova (a, b) i nesugla-
sica (protuslovlja) w.

3) izralunanje izraza dy = cotg 2p dx (u nasem je
sluCaju 35 = 55°326“) tako da jecotg 2 = + 0.70

4) koeficienti smjerova 1 i 12 u uvjetnim jednac-
bama primaju transformisani oblik __ p*

. Ys—Yc

5) koeficienti smerova 2, 3, 5, 17, 22 i 26 raCunaju

se prema izvedenoj formuli
— acotg 3, + b= A

Daljnji je posao kao obitno kodkoordinatnog izjed-
naCivanja, sazlikaje samo u tome $tou normalnim jednac-
bama imademo sada samo 3 nepoznanice i to dx; i dyy;
dx, dok se dy, racuna na temelju izvedene formule:

dyl Pl e Cotg Em dX|

Nakon izraCunatih definitivnih koordinata kao i svih
kontrolnih rauna nakon izjednalenja izraCunata je iz
izjednaCenih koordinata baza (DI). Rezultat je ovaj:

Zadana mjerena baza log. 3.7045333.5 metara
posle izjednaCenja daje log. 3.7045334.2

razlika = log. 0.00000007
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sto Cini manje od 1 milimetra a koja pogreska dolazi
od manipulacija u raCunanju, jer se je samo sa8 deci-
mala raCunalo, Sto se medjutim u linearnoj vrednosti
treCe decimale ne moZe osjetiti:

Primjetiti je jo§ da je radi lakSega raCunanja i ope-
riranja formula (4,) u ovom primjeru uzeta

cos 2 sin 2
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za to se dobiju konacne vrednosti dx, dy, i dx, dy, ne
u metrima nego u decimetrima, Sto na rezultat raCuna
kako je poznato nema nikakova upliva.

II. VARIACIJA. MJERENA BAZA NIJE U NEPOSREDNO]
VEZI SA FIKSNOM MREZOM

U ovom je sluCaju prema slici br. 1. mjerena stra-
nica AB i kako je poznato ona moZe da zauzme u ravnini
povoljni poloZaj. I ovdje nailazimo na 3 vrsti smjerova:
1.) smjerovi baze AB 2.) smjerovi koji spajaju toCku A
ili B sa drugom pomitnem totkom i 3.) smjerovi koji
spajaju toCku A ili B sa fiksnom (nepomi¢nom) tockom.

Za smjerove 1.) glasiti ¢e uvjetne jednaCbe

Vap Axg dys + Dap dXp — aap dya — bap dXa +Was . ..
ili pak u obiCajnom obliku pisano:

yAB

cos 2 sin 2 cos 3
= ?“ : i dUB e ?u = e .5“ ; o dyA _{_?“

S‘“s AR (12.)
Nas uvjet je:

S = V (ys— ya)? + (X — Xx)*=0 ili u linearnom
obliku:
<
— — Xp — X
dSAB=y_B_S_Y_A d)'B _yB_Sh dYA + BS_Ade__

Xp— Xp
dx, = O
S A

dSAB = sin (BAB) dyB — sin (aAB) dyA i Cbs (’:AB) dXB
— €08 (Cap) dxpx =

=y "ﬁﬁw"ﬁﬂ
.
e |




Neka se odavle izrazi jedna nepoznanica n. pr. dxg :

sin ¢ sin ¢
— L = ~ d —}_ dX
dxs coss I T cos 3 YA 2
Ako se ovo uvrsti u jednacbu (12.) dobiva se
cos ¢ ( sin 2 - sin 2
— U Pl SHE v G - -
Vs T e coss I T cos3 I
coc 2 sin ¢
=13 dXA) - fa“ S dyA i (“ S dXA . i Was
coSs 2 sin? 2 sin 2 ¢
— Jh‘ d - .4“ piosudy) < d Ay “ < d Sk
v S Ys “ scoss WY ? scoss YA
sin 2 cos 2 sin 2
o dxy — ¢t < dy, + ¢° dx, + was
s [r“ COS ° + C“ S]n 275] dy o [’4“ S}n 4 © + 5“ g)_s_:
e e P scosdl "7 T [F scos® T P s ]
dya + was
2% L1 2 5 LWV 2 o
Ccos2¢ +—  sm2¢ sin®¢ + cos® ¢
s Q“ | — d el ’4“ = d W
; S COS 2 Ye ; S COS 2 YA Was
“ “
= ot dei otk dua + w
Vas scoss B S COS3 og
r; \‘
uvrstivsi sa = A biti ¢ée

S Ccos?
Vas = A dys A dyy + wys. ..
¢im je dobivena transformirana uvjetna jednacba.

Kako vidimo eliminiraju¢i iz gornje jednalbe dxg
sama se je od sebe eliminirala dx,, a koeficienti preo-
stalih nepoznanica su jednaki ali protivna predznaka.
Vidi se nadalje da kod izratunanja koeficienta A dolazi
opet u obzir i stranica 3, da se pak mimoidje ovom po-
sgbnom raCunanju mogu se kao i u sluCaju kod 1.) ta-
kodjer raCunati predhodne koordinate sa mjerenom bazom

pak ce biti:
A=—"— &o je tim praktiCnije jer nam se kod
Xp —Xa

raunanja smjernoga kuta log (xs — X,) sam po sebi
izdaje.
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Za smjerove pod 2.) gdje je totka A ili B spojena
sa drugom pomitnom totkom vrediti ¢e sledeéa uvjetna
jednaCba:

Vegs = agg dys + bggdXs — ags dyg — bgs GXg 1 Weg
Supstituira li se sa

sin 2 ., -sin 8
N X 1S L TL 3
W = — Gost s T oa7 e +dxi=—td2dy,

-+ tg 2 dy, + dx, dobiti ¢e se

Ve = apg dyg + b (““‘ tg 2 dys i tg 2 dy, =+ dX,\)
— dgs d)’h — bes dXg + Wi

Vg (bm: — agg 1g a)ld)’u 4= Hs tg g dy, 4 bgs dx,
L dkn dy;: — Dgs Xz + Wgs

za drugi smjer: vy, = ap, dy, + b, dx, — ag, dy,
— bra dxg + wy, biti ée nakon supstitucije:

sin 2 sin 2
X, = —— — —— dy, + = tg & dy,—
dx, cos 5 UYs cos 5 ¥a dx, = tg & dyy

tg ¢ dy, + dxs

VeEa = @ga d)'x + bga (tg g d)'u =l 2 dy,\ e o dX.;)
— Qdga dy»: — bga dXg + Wga

Vix == (amx — Dbga tg 5) dvi-+ bes tg 3 d)’n + bpa
dXs — ag, dYE — bpa dXg + Wg,

Za smjerove pod 3.) gdje je totka A ili B spojena
sa fixnom toCkom biti ¢e u zadnjim jednatbama dy, =o
i dx,=o jer se koordinate tocke E koje se mogu za-
misliti da su fiksne ne smiju mienjati pak ¢e u tom
sluCaju glasiti uvjetne jednacbe:

Vel 5= (amx — bis tg 2) dyg + bgs tg 2 dYA 4 bgs
dx_\ —{— Wgg — O i

Vea = (@ga. — bga tg 5) dya + bga tg 2 dys ~+ bga
dXB + Wga — O

Kod ovih zadnjih jednatba valja osobito paziti na
predznak, a naroCito na predznak tg 2. jer se ucinjena
pogreska tekar onda moZe konstatovati kada je izjedna-
Cenje dovrSeno, $to nije niti najmanje udobno, ako je
grupa, koju valja izjednaciti malo veca.




Za ovaj sluCaj uzeti ¢emo isti zadatak samo Sto je
mjerena baza I—II. Neki je log (I—IL.) = 3.705 0917°5.

Ovom prilikom imati ¢emo posla samo sa smjero-
vima pod 1.) i 3.) dok one pod 2.) nemamo. — Prema
tome situacioni nacrt biti cCe:

Prema predja$njim jednatbama izratunamo pojedine
vrednosti koeficienata transformirane uvjetne jednacbe i
skupimo ih prema postavljenim uvjetnim jednacbama.
Ove koeficiente obiljezimo sa A, B, C, D i svrstamo ih
smjerovima i kolonama. Sakupljena Sema pokazuje po-
stupak, izjednaCenja, koji je nakon Sto su koeficienti A,
B, C, D izratunati analogan obi¢nom izjednalenju.

Za sijer 1, 2, 3i5je A=a — bigs

3 g o 4
» » 4161eA—XDXC

» » 7,8,9110]eA=btg8
Nadalje je za smjer 7, 8, 9 i 50 10 je B = d

Za smjer 1, 2, 3i5je C =0D>btd 3
e C:_x,,—xc

s » 7,8 9i10j C=abtg? [
Konatno za smjer 1, 2, 3i5 je D =D

Nastavice se.




